
 

 

 
COMUNE DI ALCAMO 

Provincia di Trapani 

                                III^ COMMISSIONE CONSILIARE 

Urbanistica – Lavori Pubblici 

 

Verbale n.  22   del  13/02/2015 
 

L'anno duemilaquindici giorno 13(tredici) del mese di febbraio 2015 dalle ore 09.30 

 in poi, regolarmente convocata si è riunita presso la Sala Giunta, la 3° Commissione Consiliare per la 

trattazione del seguente O.d.g.: 

 Situazione Piano Triennale Opere Pubbliche 

 Varie ed eventuali  

 

COGNOME E NOME    PRESENZA     entrata      uscita                   

ALLEGRO ANNA PRESIDENTE SI 09.30 11.45  

DARA FRANCESCO V/PRESIDENTE NO /// ///  

NICOLOSI ANTONIO Componente SI 09.30 11.45  

FERRARELLA FRANCESCO Componente SI 16.15 11.45  

INTRAVAIA GAETANO Componente SI 09.30 11.45  

RUISI MAURO Componente SI 09.30 11.45  

CALDARELLA IGNAZIO Componente SI 09.30 11.45  

 

PRESENTI: Intravaia, Caldarella; Allegro, Nicolosi( entrata 10.15) , Ferrarella, Ruisi  

Il Presidente ringrazia  i presenti e inizia a trattare il punto in questione, da la parola al cons. 

Caldarella che così come dalla proiezione del Piano fa presente alla Commissione, sensibile ai 

problemi della nostra città che mettere 300.00,00 euro per la manutenzione del verde è vergognoso, 

in quanto molte strade presentano buche e invita la commissione a proporre di ridurre l’importo e 

ridistribuirlo nel seguente modo: 100.000,00 euro in aggiunta al ripristino della viabilità interna e 

150.000,00 nella sistemazione della rete idrica esterna, invitando l’ufficio a predisporre un apposito 

progetto per l’istallazione e quindi all’acquisto di apposite valvole di riduzione di pressione “valvole a 



fuso” e i relativi pozzetti, in questo modo si andrebbe ad intervenire e ad evitare alcune di quelle 

rotture che si verificano frequentemente nella nostra città.  

Il cons. Intravaia e il Presidente Allegro condividono la proposta fatta dal cons. Caldarella. 

Il cons. Ferrarella vorrebbe invece sentire prima la parte politica, perché condivide il ragionamento ma 

non il metodo, in quanto non è giusto in questo momento specificare le somme. 

Ruisi: suggerisce di sentire tutti i rappresentati degli uffici dei servizi tecnici e manutentivi in modo da 

capire meglio ogni settore e l’esigenza che si ha. 

La commissione si trova d’accordo sul fatto di sentire i tecnici.  

Intravaia: prendo atto di ciò che visiono e insieme alla commissione noto  che quest’anno ci sono 

somme in più inserite nell’elenco annuale. 

Ferrarella: propone di analizzare tutte le voci del Piano Triennale e valutare se si possono azzerare 

opere non cantierabili e trasferire le somme dove necessitano. 

Nicolosi: per quanto riguarda la viabilità rurale, invece di spendere 150.000,00 euro per sistemare in 

modo provvisorio le strade rurale, in questi tre anni avremmo potuto fare in modo definitivo almeno 

tre strade. Non condivide le somme inserite nella strade rurali in quanto sono fondi protratti di ann o 

in anno senza mai arrivare ad una soluzione definitiva almeno per una strada. 

Allegro: mette in evidenza di cambiare oltre le somme anche la priorità di intervento dell’elenco 

annuale, il verde pubblico non deve stare al primo posto. 

Caldarella: propone l’inserimento di un sesto punto che sia quello della manutenzione rete idrica 

esterna. 

La Commissione ritiene utile al fine di valutare la proposta sopra esposta e di elaborarne altre, sentire 

preliminarmente gli uffici comunali preposti. 

Si rileva anche che la commissione è ancora in attesa degli elenchi con la specificazione della 

provenienza delle somme. 

Nicolosi: si associa a quanto detto dalla commissione e al cons. Ferrarella per quanto riguarda la 

collocazione di somme da opere non cantierabili a opere realizzabili, cosi come la commissione aveva 

fatto già due anni fa per il Torrente Triolo. 

Alle ore 11.45 il Presidente Allegro chiude i lavori. 

Il Segretario 

F.sco Ferrarella        Il Presidente 

         Anna Allegro 


